

«Живу в счастливом настроении!»



Моложавый, подтянутый, с лучистым взглядом и неиссякаемым оптимизмом... Ну разве подумаешь, что Сергею Степановичу Лингу сегодня исполняется целых 79 лет?!

Этот год для известного пенсионера, разумеется, не юбилейный, но особенный: недавно он стал почетным гражданином Минской области. Набираем номер аж с четырьмя пятерками подряд и слышим бодрый (кто б сомневался!) голос именинника.

– Сергей Степанович, чем занимаетесь на заслуженном отдыхе?

– (улыбается) Разной деятельностью. У нас семья теперь – 20 человек, поэтому домашних заданий достаточно. Внуки уже вузы окончили, внучка – кандидат наук, преподает. На их вопросы отвечать – надо над собой работать.

И я все-таки еще общественную нагрузку несу – в Белорусской научно-промышленной ассоциации, в совете экспертов.

– И в Совете старейшин нашего облисполкома ведь тоже?

– Да, правильно. Поэтому приходится быть в тонусе.

– Как вам это удается?

– Боже мой! Нужно знать все новости. Телевидение и газеты – на втором плане, а компьютер всегда под боком. И если есть «фильтр» в голове, ты отбираешь то, что нужно, а не всякие сплетни. Я получаю также статистические материалы, анализирую их.

Знаете, вопросы мне задают достаточно серьезные. Люди рассчитывают, раз ты премьер, хоть и бывший, на компетентные ответы.

Но я привык. Всю свою долгую жизнь постоянно занимался аналитикой, независимо от того, где работал, – в Госплане, облисполкоме, Совмине или в ООН. И сейчас анализирую все, что происходит у нас. Это позволяет давать реальные оценки и не пугаться, нюни не распускать, а делать выводы для того, чтобы действовать.

– Интересно, а физическую форму как поддерживаете?

– Беру годовой абонемент в бассейн. Каждый раз я должен хотя бы час провести в воде.

– Здорово!

– Еще я большой любитель охоты, рыбной ловли и грибник. И мы вместе с женой путешествуем на своей моторной лодке: ходим то по Минскому морю, то по Раубичскому водохранилищу, по Березине. То Неман исследуем от его истоков.

Есть машина, которую я вожу. Водил сам и будущий премьером. Средний пробег затод – 20 000 км. Это выше того лимита, который есть у нынешних министров (смеется).

И кроме того, у дочки дача под Минском. Но она на ней почти не бывает и все повесила на нас. А там 22 сотки земли и сад – 15 взрослых деревьев. И надо же все привести в порядок, чтобы люди пальцем не показывали. Но у нас настолько идеальный участок, что хоть табличку вешай – «Дача образцового содержания». Мы же с супругой оба агрономы, кое-что соображаем в этом деле. Так что физкультуры хватает будь здоров!

– Повезло вашей дочери с родителями (улыбается)...

– (смеется) Если бы только дочек... У нас трое детей, четверо внуков и четверо правнуков.

– Вы родились в День радио, потом он стал профессиональным праздником еще и для работников телевидения и связи. Не хотели в свое время податься в эту сферу?

– Вы знаете, никогда не хотел никуда податься. Первый и единственный мой выбор был, когда окончил вуз. Мне предложили остаться в академии, но я поехал с женой в колхоз. А в остальном меня куда-то переводили, назначали. Что я мог сказать? (Улыбается.) Вы меня выдвигаете, значит, отвечаете за

это. А я буду стараться. За свою жизнь я никому на живую голову не сел, никого не сместил с должности, а работ поменял, наверное, больше, чем военный.

– Много гостей будет за праздничным столом?

– Все, кто на ходу (улыбается). Некоторые даже в коляске. Есть кому выпить-закусить и кому создать шум вокруг. А вообще круг друзей, которых мы завели 40–50 лет назад (и слава Богу, все живы!), один и тот же. На какой должности я ни был, эти люди всегда с нами.

– Вы с женой Майей Алексеевной вместе – представить только! – 60 лет! (Улыбается.) Точнее, через неделю этот юбилей. Откройте секрет семейного долголетия...

– Вот меня спрашивают, что такое счастье? Счастье – это когда идешь на работу с желанием и после нее с удовольствием шуруешь домой.

И никакого секрета нет: в семье должна быть не привычка, а любовь. Вот представьте, мы с Майей пять лет в школе сидели за одной партой. Мне было до лампочки, куда поступать. Раньше медалистов брали там, куда они пришли. Но когда ее семья переехала в Оршу, я посмотрел, какой вуз ближе к этому городу...

Кем только она не работала: ехала следом и никогда не создавала мне никаких вопросов. И всегда трудилась – у нее 47 лет стажа!

Если бы любовь не объединяла и не согревала нас столько лет, эта жизнь, наверное, опровергала бы. Вот и живу в таком счастливом настроении, а это продляет годы!

■ Игорь ГОНЧАРУК

